

## PIETNÍ AKT U PAMÁTNÍKU SEVEROČESKÝCH LETCŮ RAF

15. září 2022

reportáž Jardy Palečného

I letos jako každým rokem jsme se sešli u památníku severočeských letců RAF. Letos se konalo již podesáté. Bylo tedy i připomínkou jubilea samotného památníku, na němž je uvedeno 54 jmen válečných hrdinů. Vedle starostky města se s projevem obrátili asi k padesáti účastníků vzpomínkové akce také Václav Vašek ze spolku Letci – Žatec, velitel žatecké 4. brigády rychlého nasazení Jan Štěpánek a Danuše Manová z Československé obce legionářské.

„Na tomto místě máme příležitost vzdát čest a úctu těm symbolům, které uznáváme, tedy svobodě a demokracii. Jak řekl generál František Fajtl, bojovat za svobodu a demokracii se vyplatí. Děkujeme, že jste přišli uctít a vzpomenout památku těch, kteří už nejsou s námi, ale umožnili nám existovat ve svobodné zemi“, uvedla ve svém projevu starostka města Zdeňka Hamousová.

Akci pořádalo společně město Žatec a spolek Letci – Žatec za podpory Armády ČR. Součástí slavnostního setkání bylo i předání ocenění, které předala starostka Václavu Vaškovi jako představiteli spolku Letci – Žatec.

Město tím oceňuje, jak se spolek aktivně podílí na připomínání vojenské i československé historie v Žatci.



Ocenění předává starostka města



Věnec za náš spolek položili Igor Smékal a Jiří Mach za pomoci příslušníků armády

Jednotlivé delegace za zvuků husického chorálu pokládaly k památníku věnce a kytice. Po této slavnostní akci následovaly projevy Václava Vaška, Jana Štěpánka a Danuše Manové.



Václav Vašek, předseda Českého svazu letectví



Jan Štěpánek, velitel 4. brigády rychlého nas.



Danuše Manová, československá obec legion.

Z velmi dlouhého a kritického projevu Václava Vaška vyjímám jen pět krátkých vět: „je příznakem nezměrné idiocie současné moci, když každého, kdo nejasá nad konáním Bruselu, či premiéra Fialy a jeho věrných, označují za ruského trolla. Náš premiér prohlásil, že válka na Ukrajině je naše válka. Pan profesor, pakliže už aspoň požádal o ukrajinské občanství, ať si říká co chce. Ať si třeba jezdí třikrát týdně pro rady do Bruselu nebo do Kyjeva. Já mu tímto odpovídám, že moje válka to rozhodně není“.



Na závěr pietní akce zazpívaly žákyňky ZUŠ českou státní hymnu



Naše parta

